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CONTEXTO DEMOGRÁFICO DE JUVENTUD 

* Datos del Censo de Población y Vivienda INEGI 2010 

18.4 millones (50.8%) 

17.8 millones (49.2%) 
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De acuerdo con el Censo de Población de 2010, en México habitan 36.2 

millones de jóvenes entre 12 y 29 años. 



* Datos del Censo de Población y Vivienda INEGI 2010 
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CONTEXTO DEMOGRÁFICO DE JUVENTUD 

Son 8 las entidades federativas donde se concentra más de la mitad 

(52.9%) de la población entre 12 y 29 años. 

 

Estado de México 

Distrito Federal 

Veracruz 

Jalisco 

Puebla 

Guanajuato 

Chiapas 

Michoacán 

 



FUENTE: Datos del Censo de Población y Vivienda INEGI 2010 
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12 a 14 

15 a 19  

20 a 24 

25 a 29 

3.3 mill. 

(50.6%) 

3.2 mill. 

(49.4%) 

5.5 mill. 

(50.1%) 

5.5 mill. 

(49.9%) 

4.8 mill. 

(48.7%) 

5.1 mill. 

(51.3%) 

4.2 mill. 

(47.9%) 

4.6 mill. 

(52.1%) 

6.5 mill. 

11.0 mill. 

9.9 mill. 

8.8 mill. 

Total 
36.2 

mill. 

17.8 mill. 

(49.2%) 

18.4 mill. 

(50.8%) 

Grupo de edad 

(años) 

Total 

CONTEXTO DEMOGRÁFICO DE JUVENTUD 

Jóvenes entre 12 y 29 por grupo de edad 
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Diseño de la muestra 

Á La muestra nacional fue de 29,787 cuestionarios individuales. 

Á El diseño de la muestra fue probabilístico, polietápico, estratificado y por conglomerados. 

Á La Encuesta es representativa a nivel nacional, estatal y para 6 zonas 

metropolitanas. 

Á El levantamiento se llevó a cabo del 19 de noviembre al 9 de diciembre de 2010, 

aplicándose en los hogares seleccionados. 

SOBRE LA ENCUESTA é 

Á Se presentan cifras del Cuestionario Individual ya que son las que se refieren únicamente 

al sector de la población entre 12 y 29 años. 
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CONTEXTO EN EL QUE SE DESENVUELVEN LOS 

JÓVENES 

TEMAS 

 

ARREGLO RESIDENCIAL 

 

 

SALUD 

 

 

SEXUALIDAD 

 

 

ACTIVIDAD LABORAL 

 

 

RELACIONES SOCIALES 
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Los arreglos familiares de los jóvenes se caracterizan por el predominio de las relaciones familiares: la mayoría de 

los jóvenes (56.2%) viven con ambos padres; en importancia le siguen los arreglos residenciales sólo con el padre o 

la madres (18.7%) y quienes han formado su propia familia (15.4%).  

56.2% 

15.4% 14.9% 

3.8% 5.6% 4.1% 

Ambos padres Vive con su
pareja (e hijos si es

el caso)

Sólo mamá Sólo papá Solos Algún otro familiar

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años según arreglo residencial 

HOGAR Y DINÁMICA FAMILIAR (1/7) 

Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes  
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Los jóvenes menores a 19 años que comparten residencia con ambos padres es mayoritaria. Conforme aumenta la 

edad de los jóvenes disminuye la frecuencia de este tipo de arreglo y crece el número de hogares conducidos por 

los propios jóvenes: los jóvenes entre 20 y 29 años que han iniciado una vida independiente con su pareja, 

representan casi el 30% de dicho grupo etario. Pocos jóvenes eligen vivir solos. 

71.3% 

3.1% 

17.5% 

3.5% 3.2% 1.4% 

39.8% 

28.7% 

12.1% 10.1% 
5.1% 4.2% 

Ambos
padres

Vive con su pareja
(e hijos si es el

caso)

Sólo mamá Sólo papá Algún otro familiar Solos

12 a 19 años 20 a 29 años

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años según arreglo residencial 

Por grupo de edad 

HOGAR Y DINÁMICA FAMILIAR (2/7) 

Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes  
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En mayor medida (60.7%) los hombres viven con ambos padres que las mujeres, mientras que éstas viven con su 

pareja en mayor proporción. 

60.7% 

9.7% 
15.2% 

4.0% 6.2% 4.1% 

51.8% 

20.9% 

14.6% 

3.7% 5.0% 4.1% 

Ambos padres Vive con su pareja
(e hijos si es el

caso)

Sólo mamá Sólo papá Solos Algún otro familiar

Hombres Mujeres

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años según arreglo residencial 

Por sexo 

HOGAR Y DINÁMICA FAMILIAR (3/7) 

Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes  
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Más de la mitad de los jóvenes que decidieron vivir solos fueron motivados principalmente por el objetivo de 

formar una familia (31.5%) o por el deseo de ser independiente (21.8%). El estudio y el trabajo son también 

motivos importantes para salir del hogar de origen. 

31.5% 

21.8% 

18.0% 

13.8% 

9.5% 

5.3% 

Para formar una
familia

Deseos de ser
independiente

Estudiar Trabajar Problemas con papá
o mamá

Otro motivo

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años según el motivo para vivir solos por primera vez 

HOGAR Y DINÁMICA FAMILIAR (4/7) 

Pregunta realizada al 

5.6% de los jóvenes  
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Los jóvenes entre 20 y 29 años señalan como el principal motivo para salir de su casa el deseo de ser 

independiente y los deseos de formar una familia.  Antes de los 19 años el principal motivo para salir de casa es 

estudiar. 

23.0% 

10.2% 

31.3% 

15.1% 

11.4% 
9.0% 

32.8% 

23.6% 

16.0% 
13.7% 

9.2% 

4.8% 

Para formar una
familia

Deseos de ser
independiente

Estudiar Trabajar Problemas con papá
o mamá

Otro motivo

12 a 19 20 a 29

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años según el motivo para vivir solos por primera vez 

Por grupo de edad 

HOGAR Y DINÁMICA FAMILIAR (5/7) 

Pregunta realizada al 

5.6% de los jóvenes  
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 15 y 29 años que actualmente vive con su pareja 

Por grupo de edad 

Conforme aumeta la edad de los jóvenes también aumenta el porcentaje de unidos y casados. Después de los 25 

años la mitad de los jóvenes vive con su pareja. 

HOGAR Y DINÁMICA FAMILIAR (6/7) 

6.9% 

31.0% 

50.8% 

26.2% 

15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 29 años Total

Pregunta realizada al 

32.0% de los jóvenes de 

15 a 29 años  
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Entre las razones para unirse o casarse, la principal, tanto para hombres como para mujeres en más de la mitad 

de los casos, es el amor recíproco, seguida por una decisión mutua de la pareja.  

52.8% 

20.4% 
14.1% 

Por amor Ambos decidimos
que era el
momento

Por embarazo

Hombres
56.7% 

16.1% 15.1% 

Por amor Ambos
decidimos
que era el
momento

Por embarazo

Mujeres

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años según la principal razón por la que 

se unieron o casaron 

Por sexo 

HOGAR Y DINÁMICA FAMILIAR (7/7) 

Pregunta realizada al 

21.7% de los jóvenes  
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años con acceso a servicios de salud pública  

Más de 26 millones y medio de jóvenes reportaron tener algún servicio de salud, lo que representa un incremento 

de 23.3 puntos porcentuales con respecto a la ENJ 2005. Particularmente relevante ha sido la expansión del 

Seguro Popular que cubre a casi 4 de cada 10 jóvenes en 2010.  

2005 2010 

71.1% 

9.2% 

11.4% 

0.4% 

7.9% 

IMSS

Seguro Popular

ISSSTE

PEMEX

Otro

44.5%  

38.9%  

7.1% 

0.6% 
8.9% 

IMSS

Seguro Popular

ISSSTE

PEMEX

Otro

SALUD (1/4) 

Pregunta realizada al 

66.4% de los jóvenes  
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42.7% 

21.8% 

32.0% 
28.7% 

13.3% 

20.9% 

Hombres Mujeres Total

2005 2010

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años que alguna vez han fumado 

Por sexo 

Uno de cada cinco de los jóvenes entre 12 y 29 años de edad han consumido tabaco alguna vez en su vida. De 

2005 a 2010 hubo una reducción de más de 10 puntos porcentuales. 

SALUD (2/4) 

Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes  
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52.6% 

32.1% 

42.1% 

58.7% 

45.6% 
52.0% 

Hombres Mujeres Total

2005 2010

ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 12 y 29 años por sexo que han tomado alguna vez bebidas 

alcohólicas 

Por sexo 

La mitad de los jóvenes reportó haber probado alguna vez en su vida el alcohol, siendo la cerveza la bebida 

alcohólica más consumida. En comparación con 2005, el cambio porcentual más importante se da en las mujeres, 

quienes pasaron del 32.1% al 45.6%. 

SALUD (3/4) 

Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes  
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes por grupo de edad que nunca hacen ejercicio 

En comparación con 2005, se ha reducido la proporción de jóvenes que nunca hacen ejercicios. Sin embargo, se 

mantiene la pauta de que a mayor edad menos jóvenes hacen ejercicios.  

43.8% 
50.9% 

67.5% 
75.5% 

60.0% 

32.1% 
37.9% 

51.0% 
58.5% 

44.9% 

12 a 14 años 15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 29 años Total

2005 2010

SALUD (4/4) 

Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes  
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes por rango de edad que han tenido relaciones sexuales alguna vez 

SEXUALIDAD (1/4) 

22.3% 

65.0% 

85.9% 

54.9% 

27.2% 

71.5% 

86.9% 

59.7% 

33.6% 

75.7% 

89.0% 

61.6% 

15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 29 años Total

2000 2005 2010
Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes de 

15 a 29 años  

Entre los más jóvenes ha crecido la proporción de quienes han tenido relaciones sexuales. En la actualidad uno 

de cada tres jóvenes menores de 19 ha tenido esa experiencia, en comparación con el 22.3% de 2000. 
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes que reportan tener conocimiento sobre prevención de Enfermedades 

de Transmisión Sexual (ETS)  

Por grupo de edad 

SEXUALIDAD (2/4) 

79.9% 

86.1% 
88.0% 

84.3% 83.7% 

90.0% 
88.4% 

87.2% 

90.9% 
93.7% 93.3% 92.4% 

15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 29 años Total

2000 2005 2010
Pregunta realizada al 

100% de los jóvenes de 

15 a 29 años  

El conocimiento sobre medios de prevención de ETS está cada vez más difundido, especialmente entre los más 

jóvenes. Hoy nueve de cada diez jóvenes conoce sobre métodos de prevención.  
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

SEXUALIDAD (3/4) 

97.5% 

82.5% 

60.1% 

14.2% 

Condón No tener
relaciones sexuales

Relaciones sólo con
 tu pareja

Lavado vaginal

Métodos que los jóvenes entre 15 y 29 años consideran oportunos  

para prevenir ETS  

Pregunta realizada al 

92.4% de los jóvenes de 

15 a 29 años  

El condón es el método de prevención de más alta visibilidad y conocimiento entre los jóvenes. 
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Mujeres entre 15 y 29 años que han estado embarazadas por grupo de edad 

. 

SEXUALIDAD (4/4) 

6.6% 

19.2% 

46.3% 

67.1% 

38.2% 

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 24 años 25 a 29 años Total

Porcentaje con base en 

el 100% de mujeres por 

grupo de edad 

El embarazo a edades tempranas ïantes de los 19- continúa siendo alto: 6.6% antes de los 17 años y 19.2% entre 

18 y 19 años de edad. Casi la mitad de las mujeres de 20 a 24 años han estado embarazada por lo menos una 

vez en su vida. 
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes de 14 a 29 años por condición de actividad 

La PEA se define como las personas de 14 años o más que durante el periodo de referencia tuvieron o realizaron 

una actividad económica (población ocupada) o buscaron activamente realizarla (población desocupada abierta). 

Mientras que la PNEA son personas de 14 o más años de edad que durante el periodo de referencia no tuvieron un 

empleo ni realizaron una actividad económica, ni buscaron desempeñar una en el último mes previo.   

ACTIVIDAD LABORAL (1/7) 

32.1% 

11.2% 

6.7% 

32.7% 

13.0% 

2.3% 2.0% 

Sólo trabaja Estudia y
trabaja

Busca trabajo
o iniciar negocio

Sólo estudia Labores domésticas
y cuidado de

la familia

Inactivos Otras actividades

Población 
Económicamente 

Activa (PEA) 

Población No 
Económicamente 

Activa (PNEA) 



23 
ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 14 y 29 años según su satisfacción respecto a su trabajo actual 

Un importante hallazgo fue que 8 de cada 10 jóvenes reportan estar satisfechos con su trabajo actual. No existe 

una diferencia importante entre los grupos de edad ni tampoco por sexo. 

ACTIVIDAD LABORAL (2/7) 

79.6% 

19.7% 

Sí está satisfecho No está satisfecho

Pregunta realizada al 

43.3% de los jóvenes de 

14 a 29 años  
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ENCUESTA NACIONAL DE JUVENTUD 2010 

Resultados generales 

Jóvenes entre 14 y 29 años por sexo, según lo que más les gusta de su trabajo 

actual 

En el caso de los hombres, el aspecto que más valoran de su trabajo es el ingreso. Las mujeres valoran más la 

disponibilidad de tiempo para la atención de la familia, aunque el ingreso también es un aspecto muy valorado por 

ellas. 

ACTIVIDAD LABORAL (3/7) 

22.9% 

16.1% 15.8% 
13.7% 

El ingreso Que aprendoQue adquiero
experiencia

El ambiente
de trabajo

18.5% 18.2% 

13.4% 13.4% 

Tiempo para
estar con la

familia

El ingreso Que adquiero
experiencia

Que aprendo

Hombres Mujeres Pregunta realizada al 

43.3% de los jóvenes 

de 14 a 29 años  












